

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

№ 6 (130)

Вторник, 2 октября 1956 года

Год издания XI
Цена 10 коп.

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома
и дирекции
Ленинградского
института
точной механики
и оптики

РИВЕТ ПОСЛАНЦАМ КОМСОМОЛА, ВОЗВРАТИВШИМСЯ С ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ!

ВОТ мы и возвратились в свой родной город. Казахские степи остались далеко позади. А ведь совсем недавно, в июле, ярким солнечным днем, зову партии, по велению сердца, выехали с первым комсомольским эшелоном туда, где решалась судьба битвы за хлеб.

Еще до посадки в вагоны, на платформе Московского вокзала, то затянуло первую дорожную песню «До свиданья, мама, не мой...» Дружно подхватили ее студенты, и вскоре пели все, кто остался на платформе.

Последние напутствия, поцелуи, дружеские рукопожатия, и звуки оркестра поезд двинулись.

Ходили долго, через открытые вагонов любовались пресными, непрерывно меняющимися пейзажами. Северные леса нились горами Урала, а затем вились и необозримые степи просторы Казахстана.

Незаметно промчались семь суток, и ранним утром мы были в Атбасар. Там уже ждали нас автомашины из совхоза. И вот длинная колонна машин со знаменами и логотипами двинулась по широкой дороге.

После двухчасовой езды мы дали первые дома совхоза имени Н. Островского, в котором предстояло трудиться. Встречи прошли все ожидания. Радики совхоза сердечно приветствовали нас. К приезду ленинградцев все было подготовлено вплоть до танцевальной площадки.

Через два дня бригады студентов выехали на станы. Началась трудовая жизнь. Первая рабочая — прореживание кукурузы. Трудное это дело. Но молодость побеждала. После трудного труда с песней подходили гану. Не могли испортить настроения даже стертые до крови.

Часть студентов работала на ямы под весы. Одновременно занимались стогованием сена. Это первый раз в жизни взяли в руки вилы и еле поднимали жалкие клочки сена, но дни из двух все работали уже в полную силу. После работы по прореживанию кукурузы это было приятно. Трудились дружно, а ко-уставали, пели...

Первые дни мы работали часов 8—9 в сутки. Часов в 11 везли собирались у вагончика и то появлялся Володя Резинко с аккордеоном. Снова пестранцы. Постепенно сдружились мы с рабочими и механизаторами, ознакомились с местностью, совершили туристские выезды. По субботам и воскресеньям смотрели кинофильмы, а выезды послушали и концерты азиатских артистов.

15 августа началась уборка урожая. Об этом событии говорили много с первых же дней нашего приезда.

И вот первые комбайны вышли в поле. Дней через пять началась напряженная работа. Приезжали

мы с поля часа в 2—3 ночи, а очень часто и на рассвете, встречая солнце.

Признаемся, уставали мы изрядно. Приезжая с поля поздно ночью, мылись, раздевшись до пояса.

В последние дни нашего пребывания в совхозе начались заморозки, в умывальниках утром появлялся лед. Новый климат начал сказываться, были больные. Но на работе это не отразилось, на настроении также.

Обильный урожай убрали во время, хотя не хватало машин, комбайны иногда выходили из строя.

Большую работу проделали наши студенты на току по переполачиванию и буртованию зерна, которого здесь скопилось около 3500 тонн. Трудились на силоование кормов, работали грузчиками на автомашинах, на воловоковании соломы, на пахоте.

Хочется сказать несколько слов о самом совхозе. Ему всего два с половиной года, а уже все его работники живут в благоустроенных домах, многие рабочие построили собственные дома. Здесь есть клуб, школа-четырехлетка, магазины, баня, больница, электричество, радио. Посевная площадь совхоза — 22.000 га; полностью рассчитался он с государством, покрыв расходы по своей организации и добившись годового дохода в 6—7 миллионов рублей. Новоселы здесь в основном из областей Украины, все они простые, отзывчивые люди. Тяжело нам было с ними расставаться, за лето крепко сдружились. Наши новые друзья просили студентов приехать и в будущем году.

Последний вечер нашего пребывания на целине закончился совместным товарищеским ужином. На досках, в большой палатке, — миски с дымящимся картофельным пюре и мясом. Проговаривались тосты в честь отъезжающих студентов, вручались грамоты и денежные премии, руководство совхоза благодарило нас за оказанную помощь.

Никогда мы не забудем последнего утра на стане: в ожидании машин все грелись у костра. Тяжело было уезжать от этих замечательных людей, хотя каждый из нас и соскучился по дому.

Обратная дорога была, в буквальном смысле слова, комфортабельной. Специальный эшелон классных вагонов был направлен сюда Ленинградским обкомом партии для доставки нас в родной город. Это явилось для всех неожиданным и приятным сюрпризом.

В поезде выходила радиогазета, ежедневно по радио устраивались концерты студенческой самодеятельности. В Ленинграде встретили нас с большими букетами цветов, крепкими рукопожатиями, возгласами «ЛИТМО — привет!», радостными улыбками. Здесь нас ждали автомашины, а в общежитии — горячий душ.

— Отдыхай и за работу!
В. ГУЛИНА, И. ОКСЕНКРУГ,
О. РОГОВА, Б. ЧЕРНИН,
А. ЭФРОС, Л. СМИРНОВА
и др. студенты ЛИТМО

На снимке (слева направо):
А. Эфрос, А. Гриднев, В. Власенко на перроне Московского вокзала.

Фото Р. Тайманова



ВЕСТЬ о возвращении наших студентов с целинных земель быстро разнеслась по всем аудиториям института. После полуторамесячной работы на целине Казахстана приехали наши студенты, с честью выполнившие свой па-

триотический долг перед Родиной.

Вот и Московский вокзал. Сюда с цветами пришли студенты всех факультетов встретить своих товарищих.

Медленно подходит к платформе долгожданный состав...

Дружеские объятия, рукопожатия, поцелуи.

С приездом, дорогие друзья! Потрудились вы на совесть и вернулись со славой.

Весь коллектив института желает вам больших успехов в учебе!



Навстречу фестивалю

До открытия фестиваля
осталось 12 дней



ВЕСЕЛЫМ и интересным обещает быть первый институтский фестиваль. Деятельно готовятся к этому радостному празднику наши студенты. В фестивальную комиссию поступают много студенческих работ. Конкурсным комиссиям предстоит нелегкая задача — отобрать из большого числа поданных работ лучшие, присвоить самым достойным звание лауреата фестиваля ЛИТМО.

Уже поступило около 40 проектов фестивальных значков. Какой из них наиболее удачный — сказать пока трудно. Привлекают внимание эскизы, выполненные студентами В. Беляевским, Г. Гунбиним, Г. Овчинниковым, В. Новиковым, Г. Ветловой и другими.

Много дел в эти дни у наших туристов. Скоро в одном из живописных уголков Карельского перешейка они поднимут флаг традиционного туристского слета. Нынешний слет посвящается фестивалю: он должен быть самым массовым, самым интересным.

Вечерами в общежитии студентки заняты вы-

шиванием, они готовят на конкурс свои рукоделия.

Деятельно готовятся к фестивалю наши поэты, художники, фотолюбители. Их задача — в ярких формах отобразить героику коммунистического строительства, студенческую учебу, быт, памятные места нашей Родины.

В дни подготовки к фестивалю наши студенты помогают рабочим Кировской ТЭЦ. В воскресниках принимают участие студенты I, IV и V курсов.

Менее двух недель осталось до открытия фестиваля. Дорог сейчас каждый день. Мы должны подготовиться возможно лучше, чтобы наш первый институтский фестиваль стал настоящим праздником для каждого студента.

Е. АНТОНОВ, Н. КАРАВАШКИНА,
Г. ДУДНИКОВА, Г. ШЕРСТНЕВ,
члены фестивальной комиссии

На рисунках: слева — эскиз фестивального значка, предложенный Г. Овчинниковым, справа — Г. Гунбиним и В. Беляевским

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ХХ СЪЕЗДА КПСС

КАК КОЛЛЕКТИВ института выполняет решения ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза? Что сделано у нас в послесъездовский период для улучшения учебной и научной работы? Этим вопросам было посвящено очередное общепартийское собрание.

Докладчик — секретарь партбюро П. Н. Макеев доложил коммунистам о ходе выполнения исторических решений съезда.

Коммунисты и беспартийные сотрудники института, — сказал докладчик, — горячо одобрили работу съезда и выразили свое полное согласие с принятыми съездом решениями.

Партийное бюро организовало в институте изучение материалов и решений съезда. Студенты всех курсов изучали эти документы по специальной программе Министерства высшего образования. Кроме этого, была проведена теоретическая конференция профессорско-преподавательского состава и сотрудников института. Участники конференции заслушали и обсудили 23 доклада по важнейшим вопросам работы съезда.

При комплектовании сети партийного просвещения в новом учебном году серьезное внимание уделено глубокому изучению всех составных частей марксизма-ленинизма. Важное место будет занимать изучение экономической теории и конкретной экономики.

ХХ съезд партии потребовал активизировать работу научных учреждений и высших учебных заведений. Партийная организация и весь научный коллектив института правильно поняли свои задачи, вытекающие из решений съезда.

Докладчик отметил, что факультетские партийные организации в последнее время стали больше интересоваться состоянием научной работы на кафедрах. Однако наряду с этим мы должны признать, что выполнение плана научно-исследовательских работ проходит в институте с отставанием. Осталось всего три месяца до конца года, а план выполнен менее, чем на 50 процентов.

Ряд тем, как известно, заканчивается изготовлением приборов или макетов в наших учебно-производственных мастерских. Между тем, некоторые из этих тем находятся в мастерских в незавершенном состоянии. Мастерские лихорадят от недоработок конструкторского бюро. В процессе изготовления приборов очень много необоснованных переделок.

Большого внимания заслуживает работа по выполнению госбюджетной тематики. Наряду с успешным выполнением крупных тем имеются работы, которые выполняются с большим опозданием, причем наибольшее отставание относится к диссертационным работам аспирантов и соискателей. Причины такого отставания заключаются в первую очередь в слабом контроле деканатов факультетов и заведующих кафедрами, в отсутствии достаточной оперативности со стороны НИСа.

До сих пор еще в нашей работе преобладает заседательская суетня, мы заслушиваем много сообщений, принимаем хорошие решения, но не всегда их выполняем. Задачей партийной организации является мобилизация всего коллектива института на выполнение плана научно-исследовательских работ: мы должны сосредоточить все свои силы на живой организаторской работе коллектива, свести к минимуму заседания и совещания.

Важным условием для развития научно-исследовательской деятельности института является открытие шести научных лабораторий. Этот вопрос решен окончательно, но организация лабораторий тормозится из-за отсутствия площадей. Дирекции института необходимо в кратчайший срок рассмотреть вопрос об обеспечении новых лабораторий соответствующими площадями.

Докладчик останавливается на вопросах идеально-воспитательной работы среди студенчества, перестройки преподавания общественных наук, усиления экономической подготовки студентов. Он подробно доказывает коммунистам о помощи коллектива института колхозам в уборке урожая.

— Многое, — говорит в заключение П. Н. Макеев, — мы уже сделали для выполнения исторических решений ХХ съезда нашей партии, но еще больше предстоит осуществить. Можно не сомневаться, что со всеми стоящими перед нами задачами коллектив института и его партийная организация успешно справятся.

* * *

По докладу развернулись оживленные прения. Выступили П. А. Ильин, А. С. Кудрявцев, Л. Д. Гольденберг, В. П. Дедюлин, С. А. Изенбек, А. А. Косарев и Ф. И. Опалихин. Они отметили целый ряд недостатков в учебной и научной работе. Так, Министерство высшего образования не выполняет наших заявок на материалы, приборы и узлы, необходимые для научно-исследовательских работ, мало интересуется законченными темами. Слабо мы прививаем вкус к конкретной экономике, не все преподаватели общепрофессиональных и специальных кафедр интересуются этим важным вопросом. В организованный семинар по изучению конкретной экономики записалось очень мало преподавателей. Отмечены некоторые случаи нарушения дисциплины среди преподавателей. Так, преподаватели тт. Дроздович и Бушмарин сорвали первое занятие в новом учебном году.

Выступавшие указывали на необходимость замены устаревшего оборудования в лабораториях и учебно-производственных мастерских; отмечалась роль кафедр общественных наук в воспитании студенчества.

Всестороннее обсуждение задач института, вытекающих из решений ХХ съезда КПСС, дало возможность собранию наметить пути улучшения идеологической, учебной и научной работы нашего коллектива.

ПИСЬМА в редакцию

Просим депутатов рассказать о своей работе

Хорошо с каждым днем наш замечательный город, носящий имя великого Ленина. Каждый ленинградец своими глазами видит, как воплощаются в жизнь исторические решения ХХ съезда Коммунистической партии. Улучшаются материальное положение трудящихся, строятся новые жилье здания, расширяется сеть школ, клубов, кинотеатров, столовых, улицы и площади покрываются асфальтом.

Очень хотелось бы, чтобы наши депутаты рассказали своим избирателям о своей деятельности. Надеемся, что наша газета предоставит им для этого место на своих страницах.

В. КОЛОТУШКИН
мастер оптического цеха
А. АЛЕКСЕЕВ
печатник типографии

Расширить ассортимент

ВТОРЫХ БЛЮД

Институтской столовой на первом этаже пользуются почти все студенты, обучающиеся на старших курсах. Слов нет, мы довольно разнообразным меню, вкусно приготовленной пищей. Радуют всех чистота, порядок в залах, быстрое обслуживание.

Но есть и недостатки в работе столовой. Речь идет о вторых блюдах, стоимость которых слишком высока. Очень редко можно здесь получить второе блюдо по цене 1 р. 50 к. — 1 р. 70 к. Стоимость вторых блюд доходит до трех и выше рублей. В этом

нетрудно убедиться, ознакомившись с меню за 24 сентября, где только три наименования блюда стоили от 1 р. 66 к. до 2 р. 30 к., все же остальные — превышают 3 рубля.

Почему в столовой учебного заведения на пр. М. Горького установлены на аналогичные блюда более низкие цены?

Необходимо, чтобы вопрос питания в студенческой столовой повседневно интересовалась на общественность.

Э. КУРОЧКИНА, Н. ПЕТР ВА, Г. КОЛЫБИНА и другие
студенты IV курса РТФ



В библиотеку института поступили новые книги:

Лауз М. История физики. Перевод с немецкого под редакцией И. В. Кузнецова, М., Гос. изд. техн.-теоретич. лит., 1956, 229 стр. Автор особое внимание уделяет развитию физики за последние сто лет.

Успехи электровакуумной техники под редакцией доктора техн. наук Г. А. Тягунова, М.-Л., Госэнергоиздат, 1956, 256 стр. Статьи, помещенные в сборнике, посвящены описанию типов, методов расчета, свойств и физических явлений в некоторых новых

видах электровакуумных приборов.

Вассер Ж. П. Схемы на полупроводниковых приборах. Принципы действия. Перевод с французского под редакцией Я. А. Федотова, М., изд. «Советское радио», 1956, 167 стр. В книге изложены основные принципы схемного применения точечных плоскостных кристаллических триодов. В приложении дается библиографический список материалов (на русском и иностранных языках) по полупроводниковым приборам и вопросам их применения.

правительств трех великих держав.

Десять дней пребывания Германской Демократической Республике пролетели незаметно. Экскурсия приближалась к концу. Пора возвращаться на Родину.

...Впечатлений очень много. Побывав в одиннадцати городах ГДР, я видела, как самоотверженно и упорно трудится талантливый немецкий народ, как настойчиво строит он новую свободную жизнь в своей молодой республике. Встречи и беседы с немцами дали мне возможность еще раз убедиться в искренних дружеских чувствах, которые питают трудящиеся ГДР к советским людям, к нашей великой стране социализма.

Е. ЛИСИХИНА,
зав. кафедрой иностранных языков

На снимке: Потсдам — конференц-зал, где происходила конференция глав правительств трех великих держав.

Редактор Л. Д. ГОЛЬДЕНБЕРГ

М-38232 Заказ № 1161
Типография им. Володарского
Лениздата.
Ленинград, Фонтанка, 57

Десять дней в Германской Демократической Республике

технического обучения страны. Много исторических и культурных ценностей мы видели здесь.

Дальнейший путь наш лежал в Майсен — город, известный своей художественной фарфоровой промышленностью. За ним Лейпциг — крупный центр гуманитарного образования, город фабрик и заводов, полиграфии и книгораспространения, важнейший центр международной торговли, где ежегодно происходят международные ярмарки.

ПУТЕВЬЕ В ПЕЧАТЛЕНИЯ

Следует отметить, что в Лейпциге имеется 11 крупных музеев, и среди них музей Георгия Димитрова, расположенный в зале суда, где фашисты организовали судебный процесс против виднейшего деятеля международного рабочего движения. Здесь мы прошли пластинку с записью речи Димитрова на фашистском судилище.



ПРИЕЗЖАЮЩИХ впервые в Берлин поражает обилие в городе велосипедистов. Создается впечатление, что все население пользуется велосипедами, как основным видом городского транспорта.

В демократическом секторе Берлина мы видели много продовольственных и промтоварных магазинов. Мужчины, женщины и особенно дети одеты здесь скромно, но модно и красиво.

Первый день остался позади, пребывание в Берлине окончено. Наступил второй день экскурсий. Мы в Сталинштадте, новом городе, выросшем на месте лесного массива. Здесь недавно построены металлургический и цементный заводы, благоустроенные дома для рабочих и служащих, школы, магазины, театры, кино, бытовые учреждения. Во второй пятилетке республики население города достигнет 60 тысяч человек.

Дрезден. Здесь начался третий день нашего пребывания в ГДР. Это город старинной немецкой культуры, один из важнейших центров политической, экономической и культурной жизни республики. Скоро исполнится 700 лет его существования. Дрезден — город студентов, центр

(окончание)

Вот и Наумбург. Здесь мы встретились с бургомистром города Элизабет Вайнерт, в прошлом слесарем. Много интересного рассказала она о своем творческом росте, о новой радостной жизни в ГДР, о больших перспективах развития своей страны.

Туманным, дождливым утром приехали мы в Бухенвальд. Советские люди никогда не забудут этот страшный лагерь смерти,

где фашисты зверски замучили сотни тысяч мирных жителей — женщин, детей, стариков, военно-заточенных.

Ваймар. Здесь жил Гете. Сохранились его дом, личные вещи, ковры, картины, библиотека. Жил в городе и Шиллер. Обоим гениальным поэтам в городе поставлен общий памятник.

Экскурсия продолжается. Мы в Эрфурте — первом городе Германии, которому в 1805 г. было разрешено самостоятельно вести международную торговлю. Здесь много исторических зданий и памятных мест.

После Эрфурта — город Квендлинбург, откуда путь наш лежал на Потсдам. Здесь происходила историческая конференция глав